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1- 'examen de la thyroide (inspection, palpation) nécessite au patient
& d'avoir la téte légérament inclinée vers le bas
B- d’avoir la téte légérement inclinée vers le haut
(C) de deglutir
(D d'&tre en position assise
E- d'&tre en décubitus dorsal
2- Le diabéte insipide correspond & ¢
i une hyperglycémie avec glucosurie
(8- un déficit en ADH
C- une potomanie
(0} un syndrome palyuro-polydipsique
E- une atteinte de l'antéhypophyse
3- U'hyperthyroidie, quelle gue solt son étiologie, entraine :
&) une tachycardie
{87 un tremblement fin des extrémités
@ un goitre vasculairs
{0 une accslération du transit
{E‘r une exophtalmie
4- hypothyroidie peut 8tre & l'origine :
&= d'une hypoacousie
B- d'une voix algué
o duns prisede potds ———— - = e .
(@ d’un ralentissement de Vidéation
@ de crampes muscuiaires
5 - Dans la maladie d'Addison, on retrouve :
B3 une ACTH basse
B - une ACTH élevée
C - une notion d'accouchement hemorragique
D - une dépigmentation
(E)} parfois une évolution vers un collapsus cardiovasculaire
6 - Dans le syndrome de Cushing, on peut retrouver :
A - un myxcedéme
(B> un aspect de ubosse de bison»
C - une chute de la gueue des sourcils
- des membres gréles
[EF une ostéoporose
7- Le bilan hormonal d’un syndrome de Sheehan se résume en :
(- T3, T4 et TSH basses, cortisol bas, ACTH basse, westrogénes bas, progestérone basse,
FSH et LH basses
B -T3 et T4 basses, TS5H élevée, cortisol bas, ACTH élevée, cestrogénes bas, progestérone hasse,
FSH et LH élavees
C - ADH basse, T3, T4 et TSH basses, cortisol bas, ACTH basse, cestrogenes bas, progestérone basse,
FSH et LH basses
- ADH basse, T3 et T4 basses, TSH élevée, cortisol bas, ACTH élevée, mastrogénes bas,
progestérone basse, FSH et LH élavées
E- ADH basse



8 - Le diabéte sucré est défini selon les critéres de POMS 1997 par :
A - ghycérmie aprés B heures de jeline 21,10 g/l et < 1,26 g/l
B glycémie aprés & heures de jelne 2 1,26 g/l
Q glycémie 2 heures aprés ingestion de 75 g de glucose = 2 g/l
@- ghycemie a nimporte gquel moment de la journse = 2g/l avec signes cliniques évocateurs de
diabéte sucré
E- glycémie post prandiale 2 1,40 g/l et < 2 g/
9- Le diabéte de typel est:
@ retrouve chez Fenfant et Madulte jeune
ﬁl ayto-immun
{@- héréditaire
[ spontanément cétogéne
El insulinoprive
10 - Le diabéte de type 2 peut 8tre favorisé par :
@ Pobésité surtout abdominale
& la Erossesse
(T} hérédité diabétique
D- les maladies auto-immunes
E- la présence des naplotypeas HLA DR et DR4
11- Parmi les signes suivants, quels sont ceux qul appartiennent a la symptomatologie communea
f.f' d'une arthrose ?
II' @ douleur mécanique, déformations, craguement a la mobilisation
| 28 limitation des mouvements, craquement  la mobilisation, chaleur locale
L = douleur mécanigue, signes généraux, douleur necturne
D- douleur miécanigue, chaleur locale, craguement & Iz mobilisation
- deformations, douleur mécanigue, retentissement sur 'état général
12- Parmi les signes suivants, guels sont ceux qui appartiennent 2 la symptomatologie commune
- d'une monoarthrite 7
A- craguenient & la mobilisation, fisvre, frissons
| B- impotence foncticnnelle, déformations, craguement & Ja mobilisation
% @ douleur Inflammatoire, augmentation du volume articulaire, figvre

Bfriwse—Sierars, Tragmerment-a-tamebilisation

asnbaneo Tt loids

13- On définit une arthrite sub
.'rf A- d'installation récente
| B depuis 6 semainas
| C- depuis moins de 6 semaines
D- depuis plus de & semaines et moins de 3 mois
{@- réponses A etC
14 ~ Parmi les signes radiclogiques d'une pathologie inflammatoire articulaire {arthrite}, on note :
A- condensation sous chondrale et tuméfaction des parties molles
B- géodes sous chondrales et tuméfaction des parties molies
C- tuméfaction des parties molles et déminéralisation de "os sous chondral
D- ostéophytes, géodes sous chondrales et tuméfaction des parties molles
@ pincement électif, déminéralisation de Fos sous chondral et astéophytes



-

15 - Parmi les signes radiologlques d'une pathologie mécanlque articulaire (arthrose) on mote -
A- turméfaction des parties molles, démingralisazion de F'os sous chondral ot ostéophytes

- B- pincement dlectil, asymetrique, cstéophytes, condensation sous chondrale et géodes rous
1 " chondrales &

C= déminéralization de 'oz sous chondral et petite: géodes

D pincement électif, asymetrique, déminéralisation de I'os sous chondral et petites géodes

E- démindratisacion de I'os sous chondral et ostéophyles
mm«l-whm}gm:umz

A- g3t une anomalie morphologique du rachis

B- disparait en position penché en avant

€< pewt &tre due & un mal de Pott

- coerespond & un dos plat

-, - est une angulation du rachis darsal
lr—mhwmmm-mmw s'agissant du test de Schobert :
. fhfmmtmwmrhﬂmnﬂuuchumblw
— ‘B Il s'effectue chez un patient allongs sur e das
/' C-Técartement physiologique cbtenu est de 20em A5 core
D- un écarbernent > 5 cm témoigne & une rakdeur lombaire
'[[ 'un deartement < 5 e témalgne d'une raideur lambaire

I:u-caﬂmlln bes réponses justes : Dans le cas d'une scatique vertébrale commune 5" exprimant
plluulwthow

A= il f'aght &'une anomalie de courbure du rachis
/ B la douleur peut survenir suite & un effort de soulbvement .-
rhs ia hernbe discale en est ba principale cavte .«
v O 5i la douleur débute b La région lombaire et irradie e long de ta face postérieure du membre
) inférieur jusqu'au tendon d'Ackille : ¢est une attente LS
£ i la douteur débute b la région lombaire et irradie le long de la face postérieure du membre
— inférieur jusqu’su tendon d"Achille : C’est une atteinte 51 -
13 - Cochar |a ou fes réponses fausses : L'ostéoporose ;
— A= st due & une diminution de Factivibk des ostéoblastes £ | \nsx
-~ B_-tnm[ncunldiuﬁunmndell rrilcroanchitecture du tissw ofseux "EM
' f-éxduumm-nuutbnmmm-}ord-mmm.m X
MW“#N&MMMBUMM&: LR,
E- peut 'observer chez e sujet igh et Ia femme ménopausée 1 c
| 20- Cocher 1a ou les réponses justes : Concernant Ia vitamine D :
{8 bes rayons UV B du solell sont indispensables & £a synthise &
= B- elle est hypercalcémiante &t hypophosphatémiante
{Ci1e céficit de cette vitamine entraine une ostéomalacie = -
p-uumlﬁ cette vitamine peut f'obierver én cas de malabsorption . —
| = = E;50n déficit peut se traduire par des douleurs osseuses diffuses ou localtsees -
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